

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ

ФАКУЛЬТЕТ МІЖНАРОДНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН

КАФЕДРА МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА МЕНЕДЖМЕНТУ
ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

П о я с н ю в а л ь н а з а п и с к а

до дипломної роботи

МАГІСТР

(освітній ступінь)

на тему: «Удосконалення методичного забезпечення діагностики стану
експортного потенціалу підприємства»

Виконав: студент 2 року навчання,

групи 8.06.07.14.02,

спеціальності 8.03050301 «Міжнародна
економіка»

Шарлай В.В.

Керівник: к.е.н., професор Піддубний

Г.О.

Рецензент: д.е.н., Міщенко В.А.

ВСТУП

Процеси глобалізації світової економіки істотно змінюють внутрішнє і зовнішнє середовище та умови міжнародної економічної діяльності підприємств: впроваджуються нові інституціональні засади її регулювання та методи і технології формування міжнародних конкурентних переваг, посилюється турбулентність і розширюється спектр реально діючих суб'єктів світових ринків та підвищуються вимоги до менеджменту підприємств у прийнятті якісних управлінських рішень. Зміни середовища та умов міжнародного бізнесу спричинюють появу нових проблем в управлінні експортною діяльністю вітчизняних підприємств, серед яких особливо актуальним постає завдання піднесення на якісно новий рівень розвитку експортного потенціалу підприємств як процесу прогресивних змін його кількісних і якісних характеристик, внаслідок яких змінюється його економічний зміст, механізм функціонування та методи і технології зміни його станів. Вирішення цього завдання потребує подальшої розбудови теоретико-методичного забезпечення управління розвитком експортного потенціалу підприємства, адекватного сучасному вектору змін джерел і засобів досягнення міжнародних конкурентних переваг та тенденції зростаючої нестабільності середовища міжнародного бізнесу.

У багатьох країнах світу проблематика управління розвитком експортного потенціалу суб'єктів міжнародного бізнесу в останнє десятиріччя перетворилася в один з найбільш динамічних напрямків наукових досліджень. При цьому спектр досліджень постійно розширюється, охоплюючи як категоріально-понятійний апарат, так і методико-прикладні аспекти оцінювання рівня розвитку й стійкості та синтезу механізму управління розвитком експортного потенціалу підприємства.

Серед орієнтованих на розбудову методичних засад оцінювання рівня розвитку та стійкості експортного потенціалу підприємства слід виділити

праці таких учених як: О. Балацький, Є. Волкодавова, В. Дружиніна, С. Дубков, Є. Ларін, А. Мазаракі, Т. Мельник, І. Скорнякова, Т. Циганкова.

Важливе наукове підґрунтя для формування нових моделей і технологій механізму управління розвитком експортного потенціалу підприємства сформовано у працях таких представників українських шкіл стратегічного управління та конкурентоспроможності як Л. Антонюк, Л. Батченко, Ю. Іванов, М. Кизим, Т. Клебанова, О. Кузьмін, П. Орлов, І. Отенко, П. Перерва, Л. Піддубна, В. Пономаренко, О. Пушкар, О. Раєвнева, Н. Тарнавська, О. Тищенко, В. Шинкаренко, О. Ястремська.

Мета і задачі дослідження. Метою роботи є розробка теоретико-методичного забезпечення та практичних рекомендацій щодо вдосконалення управління розвитком експортного потенціалу промислового підприємства в умовах трансформаційних змін внутрішнього і зовнішнього середовища та ускладнення механізмів міжнародної конкуренції.

Об'єкт дослідження – процеси управління розвитком експортного потенціалу підприємств в умовах змін внутрішнього і зовнішнього середовища.

Предмет дослідження – теоретичні положення, методичні підходи та прикладні аспекти механізму управління розвитком експортного потенціалу підприємства.

Дипломну роботу викладено на 121 сторінці. Вона складається зі вступу, чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел з 80 найменувань. Матеріал дипломної роботи проілюстровано 28 таблицями та 16 рисунками.